
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖2 ครั้งที่ 1 

วันที่ 18 กุมภาพันธ์ ๒๕๖2 เวลา ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง 

*********************************** 
สมาชิกที่มาประชุม 

ที ่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสุนทร  หลายทวีวัฒน์   ต าแหน่งประธานสภาเทศบาล สุนทร  หลายทวีวัฒน์  

2 นายเจียม  เดชะบุรัมย์   รองประธานสภาเทศบาล เจียม เดชะบุรัมย์  
3 นายสันต์  ตรวจนอก   สมาชิกสภาเทศบาล สันต์ ตรวจนอก  

4 นายพินันท์  ดวงลูกแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล พินันท์  ดวงลูกแก้ว  
5 นายวิชัย  บุญค้ า สมาชิกสภาเทศบาล วิชัย  บุญค ้า  

6 นางสมพร  อุ่นใจ สมาชิกสภาเทศบาล  สมพร  อุ่นใจ  

7 นายชิด  แช่มช้อย   สมาชิกสภาเทศบาล ชิด  แช่มช้อย  

8 นายพล  โกสุม   สมาชิกสภาเทศบาล พล  โกสุม  
9 นายหนูเล็ก  กวดนอก   สมาชิกสภาเทศบาล หนูเล็ก  กวดนอก  

10 นายประสิทธิ์  ไพเราะ   สมาชิกสภาเทศบาล ประสิทธิ์  ไพเราะ  

11 นายเหล็ด  โกสุม   เลขานุการสภาเทศบาล เหล็ด  โกสุม  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ที ่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพเยาว์  เพราะไธสง   นายกเทศมนตรี พเยาว์  เพราะไธสง  
2 นายฉลอง  ตรวจนอก   รองนายกเทศมนตรี ฉลอง  ตรวจนอก  
3 นายศักดิ์ดา  ซาตัน   รองนายกเทศมนตรี ศักดิ์ดา  ซาตัน  
4 นายปริวรรณ์  ภูลังกา   เลขานุการนายกเทศมนตรี ปริวรรณ์  ภูลังกา  
5 นายเหรียญทอง  ก้อนแก้ว  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี เหรียญทอง  ก้อนแก้ว  
6 นายสุริยา  หาญจิตร   ปลัดเทศบาล สุริยา  หาญจิตร  
7 นายยุทธนา  ศรีประภาพงศ์  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ยุทธนา  ศรีประภาพงศ์  
8 นายคมสันต์  เชื้อกุดรู ผู้อ านวยการกองช่าง  คมสันต์  เชื อกุดรู  
9 นางพรรณี  สุริยะ ผู้อ านวยการกองคลัง พรรณี  สุริยะ  

10 นายค าผุน  เรียงนอก ผู้อ านวยการกองศึกษา  ค้าผุน  เรียงนอก  
11 นางเรณู  ค ามิสา ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 เรณู  ค้ามิสา  
12 นายทองพูน  กากแก้ว   สารวัตรก านัน ทองพูน  กากแก้ว  
13 นายคชานันท์  เกษนอก ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 คชานันท์  เกษนอก  
14 น.ส.ประนอม  รัตนศาลาแสง  เจ้าพนักงานธุรการ ประนอม  รัตนศาลาแสง  

 

/ที่... 
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ที ่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
15 น.ส.จิตรลดา  ชนะพาล นักพัฒนาชุมชน จิตรลดา  ชนะพาล  
16 นางสันทนา  แฟมไธสง เจ้าพนักงานธุรการ สันทนา  แฟมไธสง  
17 นายประพันพงศ์  ฟุ้งสวรรค์ คนงานทั่วไป ประพันพงศ์  ฟุ้งสวรรค์  
18 นางศิริประภา  ภูแผ่นนา เจ้าพนักงานธุรการ ศิริประภา  ภูแผ่นนา  
19 จ.อ.ชัยณรงค์  เทียบแสน นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชัยณรงค์  เทียบแสน  
20 น.ส.กรรณิการ์  บุญเหลือ นิติกร กรรณิการ์  บุญเหลือ  
21 น.ส.พรรษา  วันสา พนักงานจ้างทั่วไป พรรษา  วันสา  
22 นางนิภาพร  ทีทา เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี นิภาพร  ทีทา  

 

เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 

       สวัสดีครับ วันนี้เป็นวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 
2562 ผมขอเข้าวาระการประชุมวาระที่ 1 เลยนะครับ  ตามที่ได้มีพระราชบัญญัติ 
ประกาศให้มีการเลือกตั้ง ซึ่งจะมีการเลือกตั้งในวันที่ 24 มีนาคม 2562 ซึ่งในการเลือกตั้ง
ครั้งนี้ ก็จะแปลกไปกว่าทุกครั้ง ผมจึงอยากจะน าเรียนท่านสมาชิกสภาเกี่ยวกับกฎหมายที่
เกี่ยวข้องกับเรา ด้วยมีหนังสือจากกระทรวงมหาดไทย ซึ่งท่านนายกเทศมนตรีก็ได้ท าหนังสือ
ถึงสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านแล้ว แต่ผมก็จะขอน าเรื่องนี้มาแจ้งกับที่ประชุมอีกครั้งหนึ่ง  
เกี่ยวกับแนวทางการปฏิบัติในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ.2562 เพ่ือให้
ผู้บริหารท้องถิ่นสมาชิกสภาท้องถิ่นวางตัวเป็นกลางทางการเมืองโดยเคร่งครัด  และไม่
สนับสนุน พรรคการเมืองใด หรือผู้สมัครรับเลือกตั้ง ในการหาเสียงไม่ว่าทางใดๆและให้
ทราบถึงความผิด และบทลงโทษตามพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยพรรค
การเมือง พ.ศ. 2560 และพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2561 เพ่ือไม่ให้มีกระท าความผิดซึ่งมีบทก าหนดโทษ ตาม
กฎหมาย ซึ่งจะถือว่าเป็นเรื่องใหม่ส าหรับเราก็ว่าได้ เนื่องจากรัฐธรรมนูญฉบับเดิมมิได้
ก าหนดไว้ ผมจึงขอแจ้งให้ผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านได้รับทราบและวางตัว
เป็นกลาง ไม่ยุ่งเกี่ยวกับการเมือง  ซึ่งบทลงโทษก็ถือว่ารุนแรงนะครับ โดยบทลงโทษ ต้อง
ระวางโทษจ าคุก ตั้งแต่  1 ปีถึง 10 ปี หรือปรับตั้งแต่ 20,000 บาทถึง 200,000 บาท 
และให้ศาลสั่งเพิกถอนสิทธิ์ในการเลือกตั้งของผู้นั้น มีก าหนด 20 ปี ผมก็ขอให้ทุกท่านได้
ปฏิบัติตามกฎหมาย และหนังสือสั่งการอย่างเคร่งครัดด้วยนะครับ 
 
     -รับทราบ- 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรงครั้งที่แล้ว 
  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 2561 ครั้งที่ 1 วันที่ 29 ตุลาคม 2561 

 
/ประธาน... 



 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
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     เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วสมัยสามัญสมัยที่ 4  
ประจ าปี พ.ศ. 2561 ครั้งที่ 1 วันที่ 29 ตุลาคม 2561 รายงานการประชุม ได้ส่งให้
สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านแล้วนะครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง
รายงานการประชุม หรือไม่ครับ เชิญครับ ไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง รายงาน
การประชุมนะครับ เมื่อไม่มีท่านใด ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายงานการประชุม  ถือว่าสมาชิก
สภาเทศบาลทุกท่านให้การรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วนะครับ 
 
     -รับรอง- 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
  3.1 รายงานการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลของนายกเทศมนตรี ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561 (รอบเดือนตุลาคม 2560 – เดือนกันยายน 2561) 

ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     เข้าสู่วาระท่ี 3  เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 3.1 รายงานการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลง
ไว้ต่อสภาเทศบาล ของนายกเทศมนตรี ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รอบเดือนตุลาคม  
2560 ถึงเดือนกันยายน 2561  เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
 
     เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผมพเยาว์  เพราะไธสง นายกเทศมนตรีต าบลบึงส าโรง ก่อนอ่ืนนะครับ ทางคณะผู้บริหาร 
ในปี 2561  ที่ผ่านมา ในนามคณะผู้บริหารและพนักงานเจ้าหน้าที่เทศบาลต าบลบึงส าโรง 
ก็ต้องขอขอบพระคุณ ส าหรับความร่วมมือจากทุกภาคส่วน ไม่ว่าจะจากสมาชิกสภาเทศบาล 
ผู้น าชุมชนผู้น าองค์กรต่างๆ ที่ได้ร่วมกันขับเคลื่อนโครงการต่างๆ ให้เกิดผลเพ่ือประโยชน์
ของพ่ีน้องประชาชน ซึ่งทางคณะผู้บริหารก็ได้ด าเนินการตามที่ได้แถลงไว้ต่อสภา อย่าง
เคร่งครัด ในการด าเนินงานโครงการต่างๆตามที่ได้แถลงไว้และบรรจุไว้ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2561  ซึ่งอาจจะมีบางโครงการที่มีปัญหา แต่ก็ได้มีการ
ขับเคลื่อนอย่างต่อเนื่อง เอกสารทุกท่านได้รับแล้วนะครับ โครงการที่เราได้ด าเนินการ ที่
จะต้องมีการรายงานให้ที่ประชุมได้รับทราบ ไม่ว่าจะเป็นโครงการตามแนวพระราชด าริฯ ซึ่ง
รัฐบาลได้สั่งการมายังองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้มีการด าเนินการขับเคลื่อนไม่ว่าจะเป็น
โครงการปลูกต้นไม้ตามที่สาธารณะ การปลูกหญ้าแฝก อาจจะมีปัญหาในการดูแลบ้าง
หลังจากมีการปลูกเสร็จเรียบร้อย แล้วก็มีโครงการจิตอาสาเราท าความดีด้วยหัวใจ ตรงนี้เรา
ก็ได้บูรณาการร่วมกันกับทุกภาคส่วนในการขับเคลื่อนภายในต าบลและในส่วนของอ าเภอ 
เราก็ได้มีการประชาสัมพันธ์ให้จิตอาสาของเราเข้าร่วมอย่างต่อเนื่อง  
     ด้านโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิต เราก็มีการขับเคลื่อนโครงการส่งเสริมคุณภาพชีวิต
ให้กับผู้สูงอายุในต าบลบึงส าโรงของเรา มีการให้ความรู้ตามหมู่บ้านต่างๆ เกี่ยวกับการดูแล
ผู้สูงอายุในแต่ละหมู่บ้าน และกิจกรรมของเยาวชน หรือโครงการดูแลสตรีที่ตั้งครรภ์ ที่
ลงทะเบียนไว้กับทางเทศบาล ก็ได้มีการดูแลอย่างต่อเนื่อง นอกเหนือจากนั้นก็มีโครงการ ที่
เราได้ประสานของบประมาณจากจังหวัด ศูนย์บ้านพักเด็กและคนชรา และองค์การบริหาร 
 

 
 

/ส่วนจังหวัด... 
                                    



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                      -4- 
ส่วนจังหวัดนครราชสีมา เกี่ยวกับการสร้างบ้านให้กับผู้ยากไร้ในต าบล ซึ่งก็ได้ด าเนินการมา
ในทุกปีอย่างต่อเนื่อง  
     ในด้านงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ในปีที่แล้วก็ถือว่าสถานการณ์ภัยแล้ง ก็
เกิดข้ึนในต าบลของเรา แต่ตามการประเมินและการติดตามสถานการณ์ต่างๆก็อยู่ในเกณฑ์ที่
สามารถควบคุมได้ อาจจะมีบางโรงเรียนบางหมู่บ้านที่ประปามีปัญหาหรือว่าน้ าไม่เพียงพอ 
งานป้องกันของเราก็น าน้ าไปบริการให้กับพ่ีน้องทั้งในโรงเรียน วัด หรือหมู่บ้านต่างๆ รวมทั้ง 
นอกพ้ืนที่ตามท่ีมีการร้องขอมา ในส่วนของการตั้งศูนย์ปฏิบัติการในโครงการลดอุบัติเหตุช่วง
เทศกาลต่างๆ ทางเทศบาลของเราก็มีการด าเนินการอย่างต่อเนื่อง เพ่ือลดอุบัติเหตุและ
สนองนโยบายของทางราชการ มีการตั้งจุดบริการประชาชนที่สี่แยกบึงพะไลทางไปบ้าน  
โมกมัน ก็มีการด าเนินการอย่างต่อเนื่องในช่วงเทศกาลต่างๆ นอกจากนั้นยังได้มีการเฝ้าระวัง
เกี่ยวกับปัญหาภัยพิบัติต่างๆที่อาจจะเกิดขึ้นในต าบล ทั้งให้การสนับสนุน รถดับเพลิง เมื่อ
เกิดกรณีไฟไหม้ทั้งในพ้ืนทีแ่ละนอกพ้ืนที่ 
     ในส่วนของงานกองคลังปีที่แล้ว เราก็ได้มีโครงการปรับปรุงระบบแผนที่ภาษี ที่จะ
น ามาใช้เป็นครั้งแรก ก็ได้มีการส ารวจพ้ืนที่ในต าบล เพ่ือพัฒนาศักยภาพในการจัดเก็บภาษี 
ให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น ในปีนี้เราก็จะได้ใช้เป็นครั้งแรก ซึ่งตอนนี้ก็อยู่ในขั้นตอนส ารวจ
อยู่นะครับ และในการจัดเก็บภาษีในปี พ.ศ. 2561 แล้วก็ได้อ านวยความสะดวกให้กับ     
พ่ีน้องประชาชน โดยการจัดท าเป็นตารางในการออกหน่วยให้บริการ นอกเหนือจากการรับ
บริการอยู่ที่ส านักงานเทศบาลแล้ว เรายังได้ออกหน่วยจัดเก็บภาษี ไปตามหมู่บ้านต่างๆ ซึ่ง
ในปีนี้ก็คาดว่าจะด าเนินการเหมือนอย่างเดิมนะครับ เพ่ืออ านวยความสะดวกให้กับพ่ีน้องใน
แต่ละหมู่บ้านในการจัดเก็บภาษี  
     ในส่วนของกองการศึกษา จะได้มีการด าเนินการเกี่ยวกับโครงการต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นงาน
วันเด็ก หรือโครงการประเพณีต่างๆ ในรอบปีที่ผ่านมา เราก็ได้มีการด าเนินการอย่างต่อเนื่อง 
ซึ่งเราก็ได้รับความร่วมมือจากพ่ีน้องประชาชนและผู้น าชุมชนเป็นอย่างดี  นอกเหนือจากนั้น
ในแต่ละปีการศึกษา ในช่วงเปิดเทอมเราก็จะมีการปฐมนิเทศผู้ปกครองเพ่ือซักซ้อมท าความ
เข้าใจระหว่างผู้ปกครองกับคณะผู้บริหาร ครู ผู้ดูแลเด็ก ในการร่วมกันวางแผนในการที่จะ 
ให้การศึกษาของลูกหลานเราเดินหน้าไปในทิศทางใด และมีอีกโครงการหนึ่งของกอง
การศึกษาคือ โครงการสร้างห้องน้ าที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองปรือ ตอนนี้อยู่ระหว่าง
การส่งมอบงานครับ  
     ในส่วนของกองสาธารณสุข ทางเทศบาลก็ได้ด าเนินการเกี่ยวกับโครงการส าคัญหลาย
อย่าง ไม่ว่าจะเป็นโครงการก าจัดวัชพืชตามแหล่งน้ าซึ่งเป็นแนวนโยบายของทางรัฐบาล  ที่
ก าชับมาให้แต่ละพ้ืนที่ได้ด าเนินการขับเคลื่อนเกี่ยวกับโครงการก าจัดวัชพืชตามแหล่งน้ า
ต่างๆ ซึ่งผลการด าเนินการของโครงการก็ถือว่าประสบความส าเร็จพอสมควรครับ  และ
นโยบายของทางราชการเร่งรัดหรือผลักดัน ที่เป็นโครงการเร่งด่วนอีกโครงการหนึ่งก็คือ
โครงการการจัดการขยะมูลฝอยชุมชน ที่ทางส่วนกลางได้สั่งการมายังทุกท้องถิ่นให้
ด าเนินการขับเคลื่อนอย่างต่อเนื่อง  ซึ่งทางเราเองก็ได้มีการขับเคลื่อนเกี่ยวกับการลดขยะใน
ชุมชนโดยมีการให้เจ้าหน้าที่ด าเนินการเกี่ยวกับโครงการคัดแยกขยะชุมชน ให้ความรู้กับทุก
หมู่บ้าน ในการคัดแยกขยะ เพ่ือเพ่ิมมูลค่าขยะ  และง่ายต่อการก าจัด นอกเหนือจากนั้นก็มี
การรณรงค์เกี่ยวกับการป้องกันโรคไข้เลือดออกที่เป็นปัญหาในทุกปี  ซึ่งปีที่แล้วก็ถือว่าอยู่ใน
เกณฑ์ท่ีดีนะครับ และก็มีโครงการโรคพิษสุนัขบ้า  ซึ่งปีที่แล้วก็ได้มีการฉีดวัคซีน ก็ถือว่าผล 

 
 

/การด าเนิน... 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นายพินันท์  ดวงลูกแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 
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การด าเนินงานก็อยู่ในเกณฑ์ที่ดีนะครับ  แม้อาจจะช้าไปบ้างเนื่องจากมีความคลาดเคลื่อน
ทางจ านวนของสัตว์เลี้ยง และข้อกฎหมายต่างๆ ก็ท าให้วัคซีนไม่เพียงพอ แต่เราก็สามารถ
แก้ไขปัญหาไปได้ด้วยดีนะครับ และประมาณวันที่ 25 มีนาคมที่จะถึงนี้เราก็จะมีการ 
รณรงค์เกี่ยวกับโรคเอดส์ ที่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลนะครับ ตรงนี้ก็ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านและคณะผู้บริหารเข้าร่วมด้วยนะครับ  
     และในส่วนของกองช่าง โครงการก่อสร้างพ้ืนฐานต่างๆเราก็ได้ด าเนินการตามเทศ-
บัญญัติทุกโครงการ และที่มีปัญหาอยู่ประมาณ 3 โครงการ ที่ได้ขอขยายไปในปี  พ. ศ. 
2562 ซึ่งได้แก่โครงการถนนลูกรัง บ้านหนองปรือใหม่ จากมาบรกฟ้าไปหนองโพธิ์  
โครงการวางท่อระบายน้ าบ้านโมกมัน  โครงการรางระบายน้ าบ้านโนนสะอาด ซึ่งก็มีปัญหา
อุปสรรคอยู่บ้าง ตรงที่หาผู้รับจ้างยาก และอีกประการหนึ่งคือมันอยู่ในห้วงที่ พ่ีน้อง
ประชาชนท าการเกษตร และไม่สามารถด าเนินการได้ในช่วงหน้าฝน  จึงท าให้ขอขยาย 
ระยะเวลามาเป็นในปี พ.ศ. 2562  ซึ่งตอนนี้ ที่บ้านโมกมันก็เสร็จไปเรียบร้อยแล้วนะครับ 
ส าหรับโครงการวางท่อระบายน้ า ส่วนของในบ้าน โนนสะอาดก็อยู่ในช่วงด าเนินการ และ
ของหมู่ 9 ก็อยู่ในช่วงด าเนินการ เช่นเดียวกันครับ ในส่วนของกองช่างยังมีกรณีการขอขยาย
เขตไฟฟ้าในแต่ละหมู่บ้าน ในการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่าง ตลอดปีที่ผ่านมางานที่ทางกองช่างได้
ด าเนินการแทบทุกวัน คือการซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างตามหมู่บ้าน ก็มีผู้มายื่นค าร้อง อยู่
บ่อยครั้ง จึงได้ออกไปซ่อมแซมไฟฟ้าตามหมู่บ้านอยู่บ่อยครั้ง นอกเหนือจากนั้นก็มีงาน
ซ่อมแซมถนนเส้นทาง ในการท าการเกษตรที่จะท าให้พ่ีน้องเดินทางไปมาอย่างสะดวกในช่วง
ขนส่งพืชผลทางการเกษตร อาจจะมีปัญหาอยู่บ้างบางส่วน ซึ่งยังมีบางที่ยังซ่อมไม่หมด
เนื่องจากงบประมาณที่ตั้งไว้มีจ านวนจ ากัด นอกจากโครงการที่ตั้งไว้ตามเทศบัญญัติแล้วนะ
ครับ ส าหรับโครงการที่เกินศักยภาพของเทศบาล เราก็ได้ของบประมาณจากส่วนกลาง ไม่ว่า
จะเป็นโครงการขุดลอกหนองอ้อ ของหมู่ ที่  8 จากส านักงานจังหวัดนครราชสีมา 
งบประมาณ 1 ล้านกว่าบาท โครงการขุดลอกหนองช้างตาย งบประมาณ 6 ล้านกว่าบาท 
โครงการขุดลอกบึงส าโรง ส าหรับโครงการนี้ต้องขอเรียนว่าอยู่ระหว่างการสอบสวน
ข้อเท็จจริง เนื่องจากมีเรื่องร้องเรียนจากพ่ีน้องประชาชนของเราร้องเรียนไปยังกรม
ทรัพยากรน้ า ว่าให้มีการตรวจสอบว่าการด าเนินงานเป็นไปตามมาตรฐานหรือไม่ จึงท าให้
โครงการต้องหยุดชะงักไป ครับส าหรับรายงานการปฏิบัติงานตามนโยบายของคณะผู้บริหาร 
ประจ าปีงบประมาณ 2561  ก็มีเพียงเท่านี้ครับขอบคุณครับ  
 
     ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่
ครับ จะชมเชย หรือให้ข้อเสนอแนะในการปฏิบัติงานอย่างไร หรือไม่ครับ เชิญครับ เชิญ
ท่านพินันท์  ดวงลูกแก้ว ครับ  
 
     เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมอยากจะถามนายกเทศมนตรีนะครับ คืองานวางท่อ
ระบายน้ าบ้านโมกมัน นายกเทศมนตรีก็ได้อธิบายว่าท าเสร็จเรียบร้อยแล้ว แต่ผมว่ามันยังไม่
เสร็จครับ เนื่องจากมันยังท าไม่ตลอดแนว ตามที่เราได้คุยกันไว้นั้น ส าหรับท่อมันไม่ตลอด
แนว เราก็จะเอาโครงการถนน คสล. มาท าให้เสร็จ และทางผู้รับเหมาก็ยังไม่อยากเอารถ
กลับ เนื่องจากเขาอยากจะท าต่อเนื่องให้เสร็จ แต่เนื่องจากมันเป็นมากไปนานแล้วผู้รับเหมา
จึงได้น ารถกลับไปแล้ว  จึงอยากไปเรียนถามนายกเทศมนตรีว่าได้ด าเนินการหรือไม่ ใน 

 
 

/โครงการ... 



 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายชิด  แช่มช้อย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
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โครงการถนน คสล. นั้นไม่ทราบว่าโครงการได้เขียนเสร็จหรือยัง ผมก็อยากให้ท าให้เสร็จ 
ขอบคุณครับ 
      
เรียนเชิญท่านสมาชิกสภาท่านอื่นครับ  เชิญท่านชิด แช่มช้อย ครับ  
 
     เรียนประธานสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของผมก็อยากจะถามท่าน
นายกเทศมนตรีว่าในการซ่อมแซมเรื่องของท านบกั้นน้ า  ที่น้ าจากบึงส าโรงไหลออกไป  
ไม่ได้มีการปิดกั้น ในส่วนของท านบปากตก ราษฎรเดือนร้อนต้องเอารถไปท าคูขึ้น  และใน
ส่วนของท านบหนองกดหนองหวาย ก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข น้ าก็ไหลลงแม่น้ าชี ในส่วนของ
ตรงนี้ก็อยากให้ท่านนายกเทศมนตรีไปช่วยดูแลให้ด้วยครับ ซึ่งท่านก็เคยได้รับปากไว้แล้ว
ครับว่าจะไปท าให้ ขอบคุณครับ  
 
     มีท่านสมาชิกท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ  ไม่มีนะครับ  มีท่านสมาชิก 2 ท่านได้สอบถามท่าน
นายกเทศมนตรี ซึ่งท่านนายกเทศมนตรีก็ได้แถลงไปแล้วนะครับ ไม่ทราบว่าท่านจะตอบ
ค าถามอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ  
 
     เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
นะครับ ผมก็ต้องขอบพระคุณท่านสมาชิกทั้ง 2 ท่าน ที่ได้มีความเป็นห่วงในความเดือดร้อน
ของพ่ีน้องประชาชน ซ่ึงก่อนอ่ืนก็ต้องขอท าความเข้าใจกับท่านสมาชิกสภาเขต 2  
ท่านพินันท์  ดวงลูกแก้ว เกี่ยวกับโครงการวางท่อระบายน้ าของบ้านโมกมัน ที่ท่านว่ายังไม่
แล้วเสร็จ แต่นายกเทศมนตรีว่าเสร็จ ซึ่งจริงๆแล้วมันเป็นประมาณการของกองช่าง ที่ได้
ประมาณการไว้ ตามงบประมาณ และที่ว่าแล้วเสร็จนั้นคือแล้วเสร็จตามโครงการที่ได้มีการ
ประมาณการไว้เท่านั้น  ซึ่งอยู่ในกรอบงบประมาณ 4 แสนกว่าบาท ซึ่งมันยังไม่แล้วเสร็จ
ตลอดแนว โดยในการนี้ทางกองช่างก็ได้มีการประมาณการเพ่ิมเติมไว้แล้ว  ว่าจะท าต่อให้
ตลอดแนว โดยใช้งบประมาณ 2 แสนกว่าบาท ซึ่งอยู่ในระหว่างด าเนินการจัดหาผู้รับจ้าง       
     และในส่วนของท่านชิด เกี่ยวกับเรื่องท านบกั้นน้ านั้น ตรงนี้ผมก็ให้ทางกองช่างไป
ประมาณการแล้ว น่าจะใช้งบประมาณราว 3 หมื่นกว่าบาท และบังเอิญว่าโครงการนี้เรา
ไม่ได้ก าหนดไว้ในแผน ถ้าหากว่าจะด าเนินการจริงๆ ก็ต้องอาศัยกระบวนการจากเวที
ประชาคมบ้านหนองปรือ เพ่ือจะให้เทศบาลต าบลบึงส าโรงด าเนินการแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ซึ่งผมก็ขอเรียนว่าทางเทศบาลได้ด าเนินการประมาณการ
เรียบร้อยแล้ว ผมก็อยากให้ทาง หมู่บ้านท าการประชาคม และส่งผลการประชาคม ท าเรื่อง
มายังเทศบาลให้ด าเนินการครับ ผมก็มีเรื่องน าเรียนให้ทราบเพียงเท่านี้นะครับขอบคุณครับ  
 
     -รับทราบ- 

  3.2 การติดตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลบึงส าโรง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 

ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

     เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3.2 การติดตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลบึงส าโรง ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561  เรียนเชิญครับ  

 
 

/นายพเยาว์... 
                                   



 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ประธานสภา 
 
 
มติที่ประชุม 
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     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ตามที่ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2558  ข้อ 29 (2) ได้ให้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการในการติดตาม 
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น รายงานผลและเสนอความเห็นต่างๆให้กับผู้บริหารท้องถิ่น
เพ่ือให้ทางผู้บริหารท้องถิ่น ได้เสนอต่อสภาท้องถิ่นในล าดับต่อไป พร้อมทั้งประกาศผลการ
ด าเนินงานแผนพัฒนาท้องถิ่นให้เป็นที่เปิดเผยภายใน 45 วันนับแต่วันที่ได้รายงานผล   ซึ่ง
ต้องปิดประกาศไปเป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า 30 วัน อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง ภายในเดือน
ธันวาคมของทุกปี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561  ข้อ 12 และผู้บริหารท้องถิ่นเสนอการติดตาม
และประเมินผลแผนต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผล
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบเป็นที่เปิดเผย  ภายใน 
15 วันนับแต่วันที่คณะผู้บริหารเสนอผลการติดตามและและประเมินผลดังกล่าว และจะต้อง
เปิดเผยไม่น้อยกว่า 30 วัน อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี ตาม
ระเบียบของกระทรวงมหาดไทยนะครับ ซึ่งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนการ
พัฒนาเทศบาลต าบลบึงส าโรงที่ ได้รับการแต่ง ตั้ งจากนายกเทศมนตรีตามค าสั่ งที่ 
661/2561  เมื่อวันที่ 13 ตุลาคม 2561  ซึ่งประกอบด้วย  
     ๑. นายสันต์  ตรวจนอก  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง  กรรมการ 
     2. นายประสิทธิ์  ไพเราะ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง  กรรมการ 
     3. นายเหล็ด  โกสุม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง  กรรมการ                       
     4. นายสราวุธ  ชนะพาล  ผู้แทนประชาคม   กรรมการ 
     5. นายกฤษณะ  ตรวจนอก ผู้แทนประชาคม   กรรมการ 
     6. นายฐานิส  สมนึก ตัวแทนส่วนราชการ กรรมการ 
     7. นางเรณู  ชัยศักดิ์ศรี  ตัวแทนส่วนราชการ กรรมการ 
     8. นายค าผุน  เรียงนอก  หัวหน้าส่วนการบริหาร  กรรมการ 
     9. นายยุทธนา  ศรีประภาพงศ์ หัวหน้าส่วนการบริหาร  กรรมการ 
     10. นายหลัด  ลายนอก  ผู้ทรงคุณวุฒิ   กรรมการ 
    11. นายสุทธิ  สนตาเถร  ผู้ทรงคุณวุฒิ   กรรมการ  
และก็มี จ.อ.ชัยณรงค์ เทียบแสน  เป็นผู้ช่วยเลขานุการ  คณะกรรมการได้พิจารณาแผนใน
ยุทธศาสตร์ของแผนพัฒนาเทศบาลต าบลบึงส าโรง พ.ศ. 2561 ซึ่งก็มีการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนา 4 ปี ซึ่งเริ่มตั้งแต่ พ.ศ. 2561 ถึงปี พ.ศ. 2564 รวมทั้งมีการ
เปลี่ยนแปลงบางโครงการ และอาจจะมีเพ่ิมเติมในบางโครงการและมีการสรุปผลแผนการ
พัฒนา เปรียบเทียบแผนการพัฒนาของปีที่แล้วกับปีปัจจุบัน  และมีการเสนอแนะความ
คิดเห็นต่างๆในการประเมินผลนะครับ เอกสารก็ได้มีการแจกให้กับทุกท่านได้ดูแล้วนะครับ  
ก็ขอให้ทุกท่านได้พิจารณาตรวจดูตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับนะครับ ขอบคุณครับ 
 
     ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ ไม่มีนะ
ครับ เมื่อไม่มีถือว่าที่ประชุมรับทราบ  
 
      -รับทราบ- 

 
 

/ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ 

  -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องที่เสนอใหม่ 

  5.1 ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2562 และ     
สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2563  
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

     เข้าระเบียบวาระที่ 5 ครับ เรื่องที่เสนอใหม่   เริ่มที่ 5.1 เรื่องการก าหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาลต าบลบึงส าโรงสมัยสามัญประจ าปี พ.ศ. 2562  และสมัยแรกประจ าปี พ.ศ. 
2563  ตามระเบียบว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น  ข้อ 21 การก าหนดจ านวนสมัยประชุม
สามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยใน
ปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปี
สมัยแรกของแต่ละปีโดยให้น าความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลม  เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติ
แล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นท าเป็นประกาศของสภาท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่
เปิดเผย ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   และข้อ 11 จะเกี่ยวกับเราใน (2) 
ส าหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาลก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้น
จะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วัน การก าหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้
เป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนด ก็เหมือนที่เราได้ปฏิบัติ
มาทุกปีนะครับ คือการประชุมในสมัยแรกของแต่ละปี เราก็จะมาก าหนด สมัยประชุมสมัย
สามัญของปีนั้นว่าเราจะก าหนดไว้กี่สมัย และมีก าหนดกี่วันและก าหนดการประชุมสมัย
สามัญสมัยแรกของปีถัดไป ก็ให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านได้เสนอกับที่ประชุมจะได้มี
การลงมติกันนะครับเชิญที่ประชุมครับ เชิญท่านสมพร อุ่นใจครับ   
 
     ดิฉันขอเสนอ 4 สมัยค่ะ 
 
 
     มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  เมื่อไม่มี ผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ หากท่าน
สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้มีการประชุมสภา สมัยสามัญ 4 สมัย โปรดยกมือขึ้น 
 
เห็นชอบ      10      เสียง 
ไม่เห็นชอบ     -       เสียง 
งดออกเสียง    1      เสียง  (ประธานสภา) 
 
      ต่อไปเป็นการก าหนดวันที่จะมีการประชุมสมัยสามัญ ทั้ง 3 สมัยที่เราจะประชุมต่อไป 
และก าหนดวันประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ของปี พ.ศ. 2563 เชิญครับ 
 

 
 

/นายเจียม... 



 
นายเจียม  เดชะบุรัมย์ 
รองประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
มติที่ประชุม 
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     เรียนประธานสภาที่เคารพสมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   ผมนาย
เจียม  เดชะบุรัมย์ ขอเสนอสมัยประชุม 4 สมัย โดยเริ่มสมัยแรกในวันที่ 1 กุมภาพันธ์  
2562 มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน สมัยที่ 2 วันที่ 1 พฤษภาคม 2562 มีก าหนดไม่เกิน 
30 วัน สมัยที่ 3 วันที่ 1 สิงหาคม 2562 มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน สมัยที่ 4 วันที่ 1  
พฤศจิกายน 2562  มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน และขอเสนอการประชุมสมัยสามัญ  สมัย
ที่ 1 ประจ าปี 2563 ในวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2563 มีก าหนดไม่เกิน 30 วันครับ 
 
     ครับมีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับถ้าไม่มีผมขอ
มติที่ประชุมเลยนะครับ สมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบตามที่ท่านเจียมเสนอ โปรดให้ยกมือ
ขึ้นนะครับ    
 
เห็นชอบ      10      เสียง 
ไม่เห็นชอบ     -       เสียง 
งดออกเสียง    1      เสียง  (ประธานสภา) 

  5.2 ญัตติขอความเห็นชอบสมัครเข้าร่วมสนองพระราชด าริโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอัน
เนื่องมาจากพระราชด าริ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น จังหวัดนครราชสีมา  

ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ต่อไปเข้าเรื่องที่ 5.2 นะครับ  เชิญผู้ที่เกี่ยวข้องอภิปรายครับ   
 
     เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  เกี่ยวกับ
การขอญัตติในครั้งนี้นะครับ ก็สืบเนื่องจากว่าจังหวัดนครราชสีมาแจ้งให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นทุกแห่งได้สมัครเข้าร่วมสนองพระราชด าริ โครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืช อันเนื่อง 
มาจากพระราชด าริของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี ซึ่งเป็นโครงการที่
ส าคัญในการพัฒนาฐานข้อมูลทรัพยากรธรรมชาติ และก็จะเป็นประโยชน์ในการรักษาทรัพย์
สมบัติของแผ่นดินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งก็ได้ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใน
พ้ืนที่ทุกแห่งในพ้ืนที่จังหวัดนครราชสีมาและทั่ วประเทศได้ให้ความเห็นชอบและให้
ความส าคัญในการสมัครเข้าร่วมโครงการดังกล่าว ซึ่งในส่วนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ก็ได้มีการคัดเลือกพ้ืนที่ในหมู่บ้านต่างๆในพ้ืนที่ ซึ่งเทศบาลของเราก็ได้คัดเลือกบ้านกุดปลา-
ฉลาด เป็นพื้นทีเ่ป้าหมายน าร่อง และจะอนุรักษ์ในเรื่องสมุนไพรที่หายากที่มีในพ้ืนที่  และได้
มีการประชาคมหมู่บ้านในการเข้าร่วมโครงการนี้แล้วซึ่งทุกท่านก็คงจะได้รับในเอกสารที่ได้
แจกให้แล้วนะครับ และนอกจากนั้นนายกเทศมนตรี ก็จะน าเรื่องดังกล่าวเสนอที่ประชุมสภา
ท้องถิน่ เพ่ือให้สภาพิจารณาให้ความเห็นชอบในการร่วมสนองโครงการพระราชด ารินะครับ 
พร้อมทั้งจัดท ารายงานการประชุมสภาท้องถิ่น และน าส่งเอกสารที่เกี่ยวข้อง ไปยังส านักงาน
พระราชวัง และจากนั้นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะต้องท าแผนที่ และข้อมูลพ้ืนฐานใน
พ้ืนที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่งผมขอสรุปเพ่ิมเติมนะครับ คือโครงการนี้ถ้าเราจะ
สมัครเข้าร่วม เราต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล ถ้าสภาเทศบาลไม่ให้ความเห็น
ชอบเราก็ไม่สามารถสมัครเข้าร่วม โครงการนี้ได้ครับ ผมจึงได้เสนอญัตตินี้เพ่ือขอมติเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลครับ  ขอบคุณครับ  
   

         /ประธาน...  



 
 
ประธานสภา 
 
นายเจียม  เดชะบุรัมย์ 
รองประธานสภาเทศบาล   
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายยุทธนา ศรีประภาพงศ์ 
หัวหน้าส านักปลัด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
มติที่ประชุม 

                                     -10- 
    มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  เชิญท่านเจียม  เดชะบุรัมย์ 
 
     เรียนประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมสงสัยว่า
พันธุ์พืชที่หายาก เราจะไปหามาจากไหนครับ  และค าว่าสมัครเข้าร่วมนี้จะให้ผู้ใดเป็นคน
สมัคร เป็นสมาชิกสภาเทศบาลหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นผู้สมัครครับ ผมยังไม่
เข้าใจในส่วนนี้ครับ  
 
     ขอเชิญท่านหัวหน้าส านักปลัดเทศบาลชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
  
     เรียนประธานสภาที่เคารพ  กรณีนี้จะเป็นนโยบายของกระทรวงมหาดไทย และกรม-
ส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ให้ทางองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่ง ให้ด าเนินการ
สมัครเข้าร่วมโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชด าริ  สมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี  ซึ่งในขณะนี้ในส่วนของต าบลแก้งสนามนางก็เหลือเพียง
แค่เทศบาลต าบลบึงส าโรงเท่านั้นที่ยังไม่สมัคร ซึ่งตามท่ีท่านรองประธานสภาเทศบาลได้ถาม
นะครับ ในขั้นตอนของการสมัคร เราไม่ได้เป็นคนก าหนดนะครับ แต่ส านักพระราชวังเป็นผู้
ก าหนดก าหนดขั้นตอนต่างๆ เช่นให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นคัดเลือกพ้ืนที่ ในหมู่บ้านโดย
ส ารวจพันธุ์พืชพันธุ์ไม้หายากที่เห็นควรอนุรักษ์ไว้ นั่นก็หมายความว่าพันธุ์พืชพันธุ์ไม้หายาก 
นี้ ก็คือพันธุ์พืชพรรณไม้ที่เรามีอยู่แล้วในเขตพ้ืนที่ ซึ่งคาดว่ามันอาจจะสูญพันธุ์ได้ เพ่ือจะเก็บ
เป็นข้อมูลในฐานข้อมูล ซึ่งเราก็ได้ส ารวจและได้มีการประชาคมหมู่บ้านว่าเราจะเข้าร่วม
โครงการ เมื่อเราประชาคมเสร็จแล้วเราก็จะน าเสนอ สภาเทศบาลให้ความเห็นชอบในการ
เข้าร่วม ส่วนผู้ที่จะเข้าร่วมก็คือเทศบาลต าบลบึงส าโรงนะครับ โดยสภาเทศบาลจะเป็นเพียง
ผู้ให้ความเห็นชอบครับ  และเมื่อสภาให้ความเห็นชอบเทศบาลก็จะด าเนินการในขั้นตอน
ต่อไปครับ จึงขอน าเรียนที่ประชุมเพ่ือโปรดทราบนะครับ ขอบคุณครับ  
 
     ขอบคุณท่านหัวหน้าส านักปลัดครับ  มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เมื่อไม่มี
ผมขอให้ลงมติเลยนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบในการเข้าร่วมโครงการ อนุรักษ์พันธุ์พืช
อันเนื่องมาจากพระราชด าริฯ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โปรดยกมือขึ้นครับ    
 
เห็นชอบ      10      เสียง 
ไม่เห็นชอบ     -       เสียง 
งดออกเสียง    1      เสียง  (ประธานสภา) 

  5.3 ญัตติขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลมอบหมายสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมเป็น
คณะกรรมการกองทุนฯ 

ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 

     เข้าสู่เรื่องท่ี 5.3 นะครับ เรียนเชิญครับ  
 
     เรียนประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สืบเนื่องจาก
กองทุนหลักประกันสุขภาพ ต าบลบึงส าโรง ซึ่งในส่วนของกรรมการ 

 
 

/กองทุน... 
                                     



 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชิด  แช่มช้อย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นายสันต์  ตรวจนอก 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ประธานสภาเทศบาล 

                                     -๑๑- 
กองทุน ในสัดส่วนของสมาชิกสภาท้องถิ่น 2 ท่าน ได้ครบวาระในการด ารงต าแหน่ง
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพของต าบลบึงส าโรง วันนี้จึงอยากขอให้สภา
เทศบาลได้พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล 2 ท่าน มาเป็นกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพต าบลบึงส าโรงชุดใหม่ครับ ในสัดส่วนของตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาล
ครับ ขอบคุณครับ  
 
     ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ  คณะกรรมการชุดเก่าได้หมดวาระไปนะครับวันนี้
เราจะมาเลือกคณะกรรมการชุดใหม่ในสัดส่วนของสมาชิกสภาเทศบาลนะครับจ านวน 2 
ท่าน  ซึ่งคณะกรรมการดังกล่าวนี้มีหน้าที่อะไรบ้าง ก็มีเอกสารแนบไปให้ทุกท่านได้        
ดูรายละเอียดแล้วนะครับ  ส าหรับวันนี้เราจะมาคัดเลือกตัวแทนในฝ่ายสภาเทศบาล
จ านวน 2 ท่าน ว่าท่านสมาชิกสภาจะเสนอสมาชิกสภาท่านใดให้เป็นกรรมการดังกล่าว ใน
การคัดเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น อาศัยระเบียบตามข้อ 8  คือการเลือก
ประธานสภา มาบังคับใช้โดยอนุโลม คือสมาชิกสภาสามารถเสนอรายชื่อได้ไม่จ ากัด
จ านวน หากเสนอเพียงชื่อเดียว ก็ถือว่าผู้นั้นได้รับคัดเลือกเป็นคณะกรรมการนะครับ หาก
มีการเสนอแข่งกัน ขั้นตอนก็คือต้องมีการลงคะแนน ขอให้ที่ประชุมเสนอกรรมการคนที่ 1 
ครับ เชิญเสนอครับ  
 
     ผมขอเสนอ นายหนูเล็ก  กวดนอก 
 
 
     ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ  ท่านพินันท์  กับท่านสันต์ รับรองนะครับ  มีท่านใดจะเสนอ
กรรมการคนที่ 1 แข่งอีกไหมครับ  ไม่มีนะครับ ถือว่าท่านหนูเล็ก กวดนอก เป็น
กรรมการคนที่ 1 นะครับ  ต่อไปเสนอกรรมการคนที่ 2 ครับ  เชิญครับ 
 
     ผมขอเสนอ นางสมพร  อุ่นใจ  
 
 
      ขอผู้รับรอง 2 ท่าน  ท่านชิด กับท่านพล รับรองนะครับ มีท่านใดจะเสนอกรรมการ
คนที่ 2 แข็งอีกไหมครับ ไม่มี  ถือว่าท่านสมพร  อุ่นใจ  เป็นกรรมการคนที่ 2 นะครับ  
ครับส าหรับเรื่องพิจารณา ก็มีเพียงเท่านี้นะครับ  

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาเทศบาล 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 

ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี ๖  เชิญท่านสมพรครับ  
 
      เรียนท่านประธานที่เคารพคณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันอยากจะเรียน
ถามไปยังท่านผู้บริหาร ดิฉันจ าได้ว่าเงินที่ตัดออกจากโครงการของหมู่บ้าน หนองโน และ
หนองปรือ ที่จะเอาไปท าในบ้านกุดปลาฉลาด ดิฉันอยากทราบว่าได้ด าเนินการหรือยัง เพราะ
ดิฉันอยากให้รีบด าเนินการเนื่องจากมีเงินอยู่แล้ว  และเรื่องที่ 2  ช่วงนี้ฝนตกค่ะ น้ าไหลเต็ม
ถนน และไปตัดลงตรงถนนหน้าบ้านนางทองลา  เทพมาลี ที่จะเชื่อมต่อไปยังบ้านโนนสะอาด  

 
/การสัญจร... 

                                  



 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายเจียม เดชะบุรัมย์ 
รองประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสันต์  ตรวจนอก 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายเจียม เดชะบุรัมย์ 
รองประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

                                       -๑๒- 
การสัญจรเป็นไปด้วยความล าบากค่ะ เนื่องจากน้ าไหลจากหมู่บ้านหนองโน มันจะไปลงตรง
นั้น ท าให้ถนนถูกกัดเซาะสัญจรไปมาล าบาก จึงอยากจะให้ผู้บริหารด าเนินโครงการ ในปี 
2562 โดยเร็วนะคะ ดิฉันก็ขอฝากตรงนี้ไว้ค่ะ แล้วก็มีเส้นทางไปนาของพ่อบุญตา ท่านก็ได้
ขอไว้นะคะ แต่ก็ยังไม่ได้ด าเนินการ  การเดินทางไปมาก็ยากล าบาก ดิฉันก็อยากให้ท่าน
นายกเทศมนตรีและคณะผู้บริหารด าเนินการให้แล้วเสร็จโดยเร็ว เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อน
ให้กับพ่ีน้องประชาชน ขอบคุณค่ะ  
 
     เชิญท่านต่อไปครับ เชิญท่านเจียม เดชะบุรัมย์  
  
     เรียนประธานสภาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้แถลงของบประมาณของปี พ.ศ. 2562 ณ ปัจจุบัน ยังไม่ไม่เห็น
ด าเนินการ โครงการในปี พ.ศ. 2562 เลยนะครับ  โครงการต่างๆ ที่จะท าของเทศบาลต าบล
บึงส าโรง ผมอยากทราบว่าท่านจะสามารถท าได้ทุกโครงการเลยหรือไม่ครับ อย่างที่ ย้อนไป
ของปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ท่านบอกว่าจะท าถนนสายหนองบัว-หนองโน ในตอนนี้ยังไม่
เห็นด าเนินการอะไรเลย ไม่ทราบว่าท่านมีเหตุขัดข้องประการใดหรือไม่ครับถึงยังไม่ได้
ด าเนินการ และยังมีอีกหลายๆโครงการที่ท่านว่าจะด าเนินการ แต่ก็ยังไม่ได้ด าเนินการ       
ไม่ทราบว่าท่านจะท าได้หรือไม่ครับ ขอบคุณครับ  
 
     เชิญท่านสันต ์ ตรวจนอก  
 
     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ผมอยากจะฝากทุกท่านที่เป็นสมาชิกสภาเทศบาล เรามาเพ่ือประชาชน แม้ในบางครั้งเรา
อาจจะขัดแย้งกันบ้าง  แต่เราก็ต้องเป็นหนึ่งเดียว เพ่ือประชาชน  ทั้งฝ่ายผู้บริหารสมาชิกสภา
และเจ้าหน้าที่ และอีกเรื่องหนึ่ง คือเรื่องของแผนนะครับจากที่ผมฟังมา ผมว่ามันไม่ได้คิดถึง 
อนาคตข้างหน้า หลายๆโครงการที่บอกว่าไม่เสร็จ ทั้งๆที่บอกว่าจะท า เหมือนว่ายังไม่ได้มีการ
ประสานงานกันเท่าที่ควร ท าให้เกิดการไม่เข้าใจกันในหลายๆอย่าง ไม่ได้มีการพูดคุยกันว่ามี
ปัญหาตรงที่ใด ท าให้การแก้ปัญหาและการด าเนินการเป็นไปอย่างล่าช้า  ผมก็อยากให้มีการ
ประสานงานกันอย่างเข้าใจ และวางแผนถึงอนาคตด้วย จะได้ไม่มีปัญหาเกิดขึ้นซ้ าซาก ผมก็
ขอฝากไว้แค่นี้นะครับขอบคุณครับ   
 
     เชิญท่านเจียม เดชะบุรัมย์ 
 
     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ตามที่ผมได้กล่าวไปก่อนหน้านี้นะครับเรื่องทุกเรื่องทุกโครงการ  เป็นสิ่งที่มีอยู่ในแผน ผมก็
ไม่ได้อะไรมากมาย ผมแค่อยากรู้ว่า ที่ท่านว่าจะด าเนินการนั้น ฉันจะท าได้มากน้อยแค่ไหน 
ไม่ได้จะให้เกิดความขัดแย้งใดๆ เกิดข้ึน ผมเคารพในทุกๆท่านครับ ขอบคุณครับ   
 
     เชิญท่านสันต ์ตรวจนอกครับ  
 

 
/นายสันต์... 

                                     



 
นายสันต์  ตรวจนอก 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นางเรณู  ค ามิสา 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๔ 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                       -๑๓- 
     ผมไม่ได้ว่าใคร ผมเพียงแต่เสนอแนะ แนวทางในการท างานของเราครับ  ว่าในการจัดท า
แผนอะไรนั้นคนในพ้ืนที่ ก็ควรประสานงานกับช่าง ให้ดีจะได้ไม่มีปัญหา เนื่องจากผู้ที่รู้สภาพ
พ้ืนที่ดีที่สุดก็คือคนในพ้ืนที่ครับ  ปัญหาที่เกิดข้ึนต่างๆ ก็จะไม่ได้เกิดข้ึนอีกครับ  ขอบคุณครับ  
 
     เชิญท่านสมาชิกสภาท่านอ่ืนครับ  ไม่มีนะครับ  ผู้เข้าร่วมประชุม มีเรื่องอะไรจะสอบถาม
เพ่ิมเติมหรือไม่ครับเชิญครับ   
 
     เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน
อยากจะสอบถาม ในการขอ ปร.4 ปร.5 เกี่ยวกับการขุดลอกสระใหม่ เนื่องจากตอนนี้เห็น
เรื่องเงียบ จึงอยากทราบว่ามีความขัดข้องตรงไหนหรือไม่คะ จะได้เข้าไปแก้ไขและท าเรื่องส่ง
มาอีกครั้งหนึ่ง จึงอยากให้ท่านชี้แจง ในเรื่องนี้ให้ทราบด้วยนะคะ  ขอบคุณค่ะ  
 
     เชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบข้อซักถามครับ   
 
     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ต้องขอ
ท าความเข้าใจกับท่านสมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับกรณีที่  เป็นความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน แต่บังเอิญว่าโครงการที่เป็นความเดือดร้อนนั้นมันไม่ได้ปรากฏ
อยู่ในแผนงานของเทศบาล ผมก็อยากให้ท่านผู้น าหรือท่านสมาชิกสภาได้ประสานกับผู้น า
ชุมชนหรือผู้ใหญ่บ้านในการ ท าเป็นการประชาคม  อย่างแรกเรามีข้อมูลความเดือดร้อนของพ่ี
น้องประชาชนจากการที่ประชาชนได้ยื่นค าร้องขอเข้ามา เราก็อยากให้ท าเป็นหนังสือโดยผ่าน
เวทีประชาคม น าเรื่องมาส่งที่เทศบาล เราก็จะได้หาทางช่วยเหลือนะครับ   
     และในส่วนของ ท่านรองประธานสภา ได้สอบถามว่าโครงการต่างๆ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2562 ยังไม่ได้ด าเนินการนั้น  จริงๆแล้วก็ใช่นะครับ ซึ่งโครงการแรกท่ีเราได้ท า ก็คือโครงการ
ปรับเกรดถนนภายในต าบลบึงส าโรง  และโครงการที่ 2 ก็ตามที่ผมได้น าเรียนไปคือโครงการ
โครงการวางท่อบ้านโมกมัน  ซึ่งอยู่ในระหว่างด าเนินการ และขอเรียนว่าทางกองคลัง แจ้งว่า 
งบประมาณเข้ามาในช่วงเดือนมกราคมประมาณ  1 ล้านกว่าบาท ที่จะสามารถด าเนินการได้  
ก็จะได้ทยอยด าเนินการตามที่ผมได้แจ้งกับท่ีประชุมไว้นะครับ  ตามที่ท่านได้ถามว่าถนน คสล. 
จากบ้านหนองบัวไปบ้านหนองโน ณ ปัจจุบันผมก็ได้มีการพูดคุย และได้รับค าแนะน าจากท่าน
ผู้น าและท่านสมาชิกสภาเทศบาล ว่าอยากให้เทศบาลด าเนินงานในส่วนตรงนี้เป็นเรื่องเร่งด่วน  
แต่ก็มีปัญหาในเรื่องของบประมาณเนื่องจากไม่ได้บรรจุในแผนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
ท าให้ต้องไปของบประมาณจากภายนอกมาด าเนินการ แต่ผมก็จะพยายามผลักดันน าเรื่องนี้
บรรจุเข้าไปในแผนอยู่นะครับ เพ่ือหาทางแก้ไขปัญหานี้ให้กับพ่ีน้องประชาชน  ก็ท าให้การ
ด าเนินงานล่าช้าไปนะครับต้องขออภัยในจุดนี้ด้วย   
     ส าหรับข้อเสนอแนะแนวทางของท่านสันต์ ผมก็ขอน้อมรับไว้ และขอให้ทุกท่าน ร่วม
บูรณาการร่วมกันนะครับ  ส่วนในเรื่องการก่อสร้างโครงการต่างๆ ก็ถือว่าอยู่ในแนวโน้ม 
ในทางท่ีดีขึ้น  มีการท าตามขั้นตอนต่างๆ เพ่ือให้ง่ายต่อการด าเนินงานเข้าไปแก้ปัญหาของ
ทางเทศบาลนะครับ  ท าให้การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น
นะครับ   
     และในส่วนของเครื่องขุดลอกหนองอ้อ ที่ท่านผู้ใหญ่บ้าน ได้ถามมานะครับ  ผมก็จะให้ 

 
 

/ท่านผู้... 



 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายคมสันต์  เชื้อกุดรู 
ผู้อ านวยการกองช่าง 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นายศักดิ์ดา  ซาตัน 
รองนายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                       -๑๔- 
ท่านผู้อ านวยการกองช่าง ได้ชี้แจงนะครับ  ขอบคุณครับ  
 
     เชิญผู้อ านวยการกองช่างครับ  
 
     เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ผมขออนุญาตน าเรียน เกี่ยวกับข้อซักถามของ
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 4 นะครับ โครงการนี้ผมก็ได้เข้าไปร่วมกับผู้ใหญ่บ้าน  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน เข้า
ไปดูพื้นท่ีกันโดยบังเอิญ ไม่ได้เตรียมเครื่องมือเข้าไปด้วย วันนี้หลังจากที่การประชุมแล้วเสร็จก็
จะเข้าไปดูให้เรียบร้อยครับ  ผมต้องขออภัยในจุดนี้ด้วยครับ และผมจะรีบด าเนินการให้
เรียบร้อยครับ ขอบคุณครับ  
 
    มีท่านอ่ืนที่มีข้อสงสัยอยากสอบถามอีกหรือไม่ครับ  ไม่มีนะครับ  เช่นนั้นผมขอสอบถาม 
เรื่องหนึ่ง  ความคืบหน้าเกี่ยวกับการขอใช้ที่ดินสาธารณะประโยชน์ เพ่ือใช้ก่อสร้างศูนย์ 
พัฒนาเด็กเล็กบ้านโนนสะอาด ซึ่งได้ส่งเรื่องไปหลายปีแล้ว ไม่ทราบว่าความคืบหน้าเป็นเช่นไร
บ้างครับ  
 
     ผมขอน าเรียนท่านประธานสภาท่านสมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมนะครับ ส าหรับเรื่อง
ความคืบหน้าการขอใช้ที่ดินสาธารณะเพ่ือก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโนนสะอาด  
หนังสือสั่งการก็ได้ก าหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ด าเนินการโครงการต่างๆ ในที่ดิน
สาธารณะ ที่อยู่ในความรับผิดชอบต่างๆต้องขออนุญาตก่อสร้าง ไม่ได้ขอไปที่จังหวัดนะครับ
แต่ต้องขอไปที่กรมฯ ต้องมีการขอใช้ที่ก่อน และต้องเป็นไปตามขั้นตอนนะครับ และในส่วนที่
ท่านประธานสภาได้ถามนั้นก็ขอเรียนว่าทางเราได้ขอใช้ที่ดินสาธารณะไปแล้วนะครับแต่
ขณะนี้ยังไม่ได้มีหนังสือตอบกลับแต่อย่างใด เราก็ต้องรอหนังสือก่อนครับถึงจะด าเนินการ
ต่อไปได้  คือเราต้องขอใช้ที่ดินสาธารณะให้ได้ก่อนครับถึงจะด าเนินการโครงการต่อไปได้  
ส่วนในส่วนของหนองปรือนั้น มันเป็นพ้ืนที่คาบเกี่ยวช่วงที่หนังสือสั่งการมาจะให้ขอใช้ที่
สาธารณะต้องขออนุญาตก่อน ถึงจะด าเนินการก่อสร้างได้ และเราได้ด าเนินการไปก่อนแล้ว 
ก่อนที่จะมีหนังสือสั่งการมาใหม่เกี่ยวกับการขอใช้ที่สาธารณะ  คือในตอนนี้ ส าหรับบ้านโนน-
สะอาดก็ต้องรอหนังสือตอบกลับก่อนนะครับ ซึ่งเราได้ท าเรื่องขอไปแล้ว  จึงขอน าเรียนให้ที่
ประชุมได้รับทราบ ขอบคุณครับ   
 
     ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ และขอฝากเจ้าหน้าที่ให้ช่วยติดตามเรื่องนี้ด้วยนะครับ  
ท่านรองนายกเทศมนตรีมีอะไรหรือเปล่าครับ เชิญครับ  
 
     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาล รวมทั้งผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ครับ  ผมก็มีเรื่องท่ีจะพูดคุย กับท่านสมาชิกสภา และฝ่ายผู้บริหารทุกท่านนะครับ คือเรื่องการ
เลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ผมก็มีความเป็นห่วงเพ่ือนสมาชิก และทางผู้บริหารทุกท่าน 
ในการวางตัวเป็นกลางทางการเมืองนะครับ ซึ่งในครั้งนี้เหมือนจะมีรางวัลน าจับด้วยนะครับ  
ผมก็ขอให้ทุกท่าน ได้วางตัวเป็นกลางทางการเมืองด้วยนะครับ ผมก็ขอขอบคุณท่าน
ประธานสภานะครับที่ได้ให้ความรู้ในเรื่องนี้ในข้างต้นแล้ว   
     ส่วนเรื่องท่ี 2 นะครับผมก็ฝากท่านสมาชิกสภานะครับ ผมพบว่าที่หนองช้างตาย  มีผู้ 

 
/เคลื่อนย้าย... 

                                     



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 

-๑๕- 
เคลื่อนย้ายหลักเขตที่ดินรุกล้ าที่ของผมอีกแล้วครับ   และตอนนี้หลักเขตดังกล่าวก็ได้หายไป
แล้วครับ ผมก็ขอให้ท่านสมาชิกสภาช่วยประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนที่อยู่รอบสระน้ าหนอง-
ช้างตาย ว่าอย่าเคลื่อนย้ายหลักเขตรุกล้ าที่เลยนะครับ และผมก็อยากให้เจ้าหน้าที่ ได้ให้
ความรู้เกี่ยวกับกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการรุกล้ าที่สาธารณะนั้น ว่ามีโทษอย่างไรบ้าง 
     ส่วนเรื่องที่ 3  ผมก็เป็นห่วงเพ่ือนสมาชิกสภา ว่าเราเดินทางไปมาในพ้ืนที่อย่างเช่นถนน
บ้านหนองปรือไปสถานีสูบน้ า ผมก็อยากให้มีความสะดวกสบาย จึงอยากให้ท่านสมาชิก 
ช่วยกันเสนอเรื่องการท าถนนเข้ามาเพ่ือท าการแก้ไขปรับปรุงด้วยนะครับ  
     และก็มีในเรื่องของน้ าที่สถานีสูบน้ าบ้านโมกมัน ก็ขอให้ท่านได้แจ้งให้ประชาชนได้ทราบ
ด้วยนะครับว่าน้ าตอนนี้ ไม่สามารถสูบได้แล้ว เนื่องจากน้ าจะหมดแล้วนะครับ  
     ส่วนเรื่องท่ี 5 นะครับผมก็เห็นอย่างเพ่ือนสมาชิกนะครับว่าทุกอย่างให้มีการวางแผน เพ่ือ
ลดปัญหาที่จะเกิดในการด าเนินงานนะครับ และเพ่ิมประสิทธิภาพในการท างาน เพ่ือแก้ไข
ปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนครับ ผมก็ขอฝากไว้แค่นี้ครับขอบคุณครับ  
 
     ขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรีครับ ไม่ทราบมีท่านอ่ืนจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่
ครับ ไม่มีนะครับ ส าหรับวันนี้ผมก็ขอปิดการประชุมไว้แค่นี้นะครับ  ก่อนปิดประชุมผมก็ขอ
ฝากท่านสมาชิกสภาทุกท่านอีกเรื่องหนึ่งนะครับ ว่าในการประชุมไม่ว่าจะเป็นการประชุมใน
ระดับต าบล หรือประชุมระดับอ าเภอ  ก็อยากจะฝากให้ท่านสมาชิกสภา ได้เข้าร่วมประชุม
ด้วยนะครับ และอีกอย่างคือการเข้าร่วมประชุมคณะกรรมการระดับต าบล ซึ่งจะจัดเป็น
ประจ าทุกเดือน ผมก็อยากให้ท่านสมาชิกเข้าร่วมด้วยนะครับ เพราะท้องที่กับท้องถิ่นก็ต้องมี
การท างานร่วมกันนะครับ ส าหรับวันนี้ก็ต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน        
ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ที่ท าให้การประชุมครั้งนี้
ส าเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี และขอปิดการประชุมเพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ  
 

ปิดประชุมเวลา    12.20   น.  
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง สมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ.256๒ ครั้งที่ ๑ 
เมื่อวันที่  24  เมษายน  2562 
 
            (ลงชื่อ)                    ประธานกรรมการ 
           (นางสมพร  อุ่นใจ) 
 
 (ลงชื่อ)                            กรรมการ    (ลงชื่อ)                     กรรมการ 
  (นายหนูเล็ก  กวดนอก)    (นายพินันท์  ดวงลูกแก้ว)  
 
ได้มีการรับรองในการประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.2562 ครั้งที่ 1 
เมื่อวันที่  7  พฤษภาคม  2562 
 
             สภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง เห็นว่าถูกต้องทุกประการ 
 

    (ลงชื่อ)                            ประธานสภาเทศบาล 
             (นายสุนทร  หลายทววีัฒน์) 


